



Lamačan

Mesačník o živote v Lamači

11/2018
20. ročník

Novým starostom Lamača je Lukáš Baňacký



V komunálnych voľbách (10.11.) si Lamačania za starostu zvolili doterajšieho vicestarostu **Lukáša Baňackého**. Voliči rozhodli aj o tom, že v miestnom zastupiteľstve bude oproti predchádzajúcemu volebnému obdobiu až päť zmien a poslancový zbor budú tvoriť okrem staronových poslancov **Radoslava Olekšáka** a **Pavla Čecha** takisto **Martina Ondrišová**, **Petronela Klačanská**, **Veronika Hagovská**, **Stanislav Babič** a **Matúš Harmaňoš**. Poslancom za Lamač v zastupiteľstve hlavného mesta bude na základe hlasovania **Igor Polakovič**, podporilo ho takmer 40 percent hlasujúcich. Vo voľbe primátora zvíťazil s veľkým náskokom **Matúš Vallo** s takmer 36 percentnou podporou. Na komunálnych voľbách 2018 sa zo 6346 oprávnených voličov zúčastnilo 3352 z nich. V prípade voľby starostu bolo odovzdaných 3221 platných hlasovacích lístkov, v prípade voľby poslancov ich bolo 2368. Tabuľky s konkrétnymi údajmi o počte hlasov v jednotlivých voľbách do orgánov lamačskej samosprávy (starosta, poslanci MZ) nájdete na strane 3. Tabuľky s výsledkami všetkých hlasovaní možno nájsť na webe mestskej časti.

Prvé vety nového starostu Lamača

„Ďakujem veľmi pekne za všetky hlasy, ktoré som dostal a ktoré rozhodli o presvedčivom víťazstve. Zisk 46,50 percenta všetkých hlasov mi dáva silný mandát, ktorý chcem využiť na to, aby som presadzoval v Lamači myšlienku silného tímu, ktorý spoločne posunie našu mestskú časť ďalej. Verím, že i vďaka priateľom, ktoré vnímam v rámci našich volebných programov, sa dokážeme spolu s poslancami spojiť a vytvoriť takýto efektívne kooperujúci tím. Budem preto chcieť, aby sme si čo najskôr sadli a spoločne vytvorili akčný plán, ktorý bude nosnou kostrou nášho ďalšieho štvorročného pôsobenia. Ešte raz ďakujem za dôveru a urobím všetko pre to, aby som ju nesklamal.“

Lukáš Baňacký

Volebná účasť v Lamači



Volebná účasť v tohtoročných komunálnych voľbách bola v porovnaní s predchádzajúcimi voľbami vyššia. Kým v rokoch 2010 a 2014 oscilovala okolo 50 percent, v sobotu 10. novembra 2018 prišlo k urnám 52,82 percenta voličov. Záujem o voľby mali voliči všetkých vekových kategórií, voľby prebehli pokojne, bez rušivých vplyvov či incidentov. **Detailné informácie o účasti i voľbe v jednotlivých okrskoch nájdete na webe mestskej časti.**



Zaujímavosť

Hoci v malých mestských častiach Bratislavy prevažovali medzi kandidátmi na miestnych poslancov nezávislí, Lamač bol výnimkou. Traja nezávislí kandidáti tvorili len sedminu všetkých kandidátov na poslanca MZ. Výrazný protiklad oproti susednej Záhorskej Bystrici, kde z 20 kandidátov boli všetci, až na jednu výnimku, občianskymi kandidátmi. Ale aj v porovnaní s Vajnormi či Rusovcami, kde v 20 člennej (Vajnory) resp. 19-člennej (Rusovce) skupine kandidátov bolo 16 nezávislých. Prevažnosť stranických nominantov sa napokon prejavila aj vo zvolenom zložení

zastupiteľstva, keď štyria úspešní kandidáti (P. Klačanská, V. Hagovská, S. Babič, M. Harmaňoš) zastupujúci Iniciatívu Lepší Lamač a Team Vallo, boli podporovaní mimoparlamentnými stranami Progresívne Slovensko a Spolu-občianska demokracia, dvaja kandidáti (R. Olekšák, P. Čech) boli nominantmi Nezávislého fóra a jedna kandidátka (M. Ondrišová) kandidovala s podporou pravicovej koalície (SaS, OĽaNO, Sme rodina – Boris Kollár, KDH, OKS, Nova, Zmena zdoľa, demokratická únia Slovenska). Kandidátom tejto koalície bol aj zvolený starosta L. Baňacký.



Nič na svete sa nedá porovnať s okamihom, keď človek uvidí prvýkrát svoje dieťa. Je to veľká udalosť, na ktorú sa teší a s láskou čaká celá rodina.

A preto aj mestská časť Lamač oslavuje, víta a udeľuje „Domovské právo“ svojim novým malým obyvateľom a takto symbolicky ich zaraďuje do radov občanov mestskej časti Bratislava-Lamač. Inak tomu nebolo ani 6.11.2018 v kine Lamač. Pekným hudobným číslom prišli najmenších Lamačanov privítať aj deti zo zák-

ladnej školy, ktoré zahrli na flaute zvučky zo známych detských rozprávok. Následne boli rodičom odovzdané domovské listy, darčeky pre deti a finančné poukážky. Pre prítomných bolo pripravené malé pohostenie.

Darovať život je obrovská udalosť v živote človeka, ale vychovať z neho zodpovedného a poctivého človeka je veľmi ťažká úloha. Preto prajeme rodičom na tejto zložitej ceste veľa šťastia, zdravia, trpezlivosti a pochopenia.

Mária Šimončíčová

Pri príležitosti októbra, mesiaca úcty k starším, sa v piatok 19. októbra uskutočnilo v kine Lamač divadelné predstavenie. Hra Welf a Matylda, ktorá bola napísaná podľa historickej predlohy, prilákala nielen tie staršie, ale aj mladšie ročníky. Takmer zaplnené hľadisko so zatajeným dychom sledovalo divadelné predstavenie o absurdnom politickom manželstve Matyldy z Canossy a mladého Welfa Bavorského. Príbeh, ktorý napísali dejiny druhej polovice 11. storočia, vynikajúco stvárnila trojica hercov z divadla Havran, ktorých ocenilo lamačské publikum búrlivým potleskom.

Mária Šimončíčová



Výstava tekvičiek a jesenných ikebán

V období jesene, pred Sviatkom všetkých svätých si naši predkovia od pradávna ozdobovali svoje domy vyrezávanými tekvicami, ktoré sa volali Svetlonos. Ich úlohou bolo chrániť obyvateľov domu pred zlom. Každý rok v tomto období sa v interiéri kina Lamač koná výstava takýchto tekvičiek a jesenných ikebán. Tekvice či tekvičky sa pod šikovnými rukami rodičov, starých rodičov, pani učiteliek, ale i žiakov premenili na



rôzne postavičky s množstvom rôznych ozdôb. Výstavu plnú tvorivých nápadov si mohli pozrieť Lamačania v období od 22.- 25. októbra v kine Lamač. Veľmi pekne ďakujeme všetkým, ktorí si našli čas a svojimi výtvormi skrášlili vstupnú halu, a tak obohatili našu výstavu.

Mária Šimončíčová

Vernisáž 3. ročníka Lamačského fotomaratónu

Do tretice všetko dobré! Organizátori RC Obláčik, Fotoklub pri JDS a miestny úrad v Lamači úspešne zavŕšili už tretí ročník Lamačského foto-



Vítazi kategórií mládež, dospelí a seniory. Zľava Dominik Šalgovič, Jana Šalgovičová a Matej Smrek.

maratónu. Vo štvrtok podvečer, dňa 18. októbra 2018 sa o 18.00 hod. konala vo foyer miestneho kina vernisáž. A veru bolo plno, záujem divákov o súťažné zábery bol autentický, radosť víťazov nefaľovaná.

Amatérska súťaž v digitálnej fotografii sa uskutočnila počas Rozálskych hodov. Tri dni zhotovovali deti, mládež, dospelí a seniory súbor fotografií na tri vypísané témy (Ako znie hudba, Sila prírody a Vtipné). Tento ročník sa prihlásilo rekordných 43 účastníkov, čo je o tretinu viac ako vlani. Päťčlenná odborná komisia zhodnotila vyše sto odovzdaných záberov. V snahe čo najviac objektivizovať hodnotenie, dostal každý súťažiaci pri registrácii poradové číslo a jeho fotografie boli komisiou hodnotené pod týmto číslom. Komisia nemala žiadnu vedomosť, koho príspevok hodnotí. Zohľadňovali sa tieto kritériá: vystihnutie témy, originalita, tvorivosť, technické zvládnutie a celkový dojem. Vyhodnocovaciu komisiu tvorili Anton Sládek (profesionálny fotograf), Anton Kvasnička (Fotoklub pri JDS), Mária Šimončíčová (MÚ Lamač), Zuzana Brnoliaková (RC Obláčik) a Štefan Bukšár (JDS).

Ocenené boli prvé tri miesta v každej vekovej kategórii, teda dokopy sa 12 súťažiacich tešilo z hodnotných vecných cien. Navyše, v snahe pod-

poriť a motivovať mladé talenty, sme ostatným zúčastneným deťom venovali pamätnú Čestnú uznanie za tvorivý prístup. Dospelí uvítali aj poukážku na fotogenickú vychádzku po Starom Meste s certifikovanou sprievodkyňou Andreou Turanskou, ktorá sa uskutočnila v nedeľu 28. októbra 2018. Pre deti a mládež ešte chystáme na november workshop s témou fotografovania.

Srdečne ďakujeme súťažiacim, že sa zapojili a blahoželáme všetkým oceneným! Poďakovanie patrí aj Bratislavskému samosprávnemu kraju za finančnú podporu.

Výstavu bude možné si pozrieť vo foyer kina Lamač do konca roka 2018.

Zuzana Brnoliaková

Ocenenie hlavného mesto si prevzal aj Lamačan Jozef Ilko

Medzi tohtoročnými laureátmi ocenenia Senior roka je aj Lamačan Jozef Ilko. Ocenenie z rúk primátora Iva Nesrovnala si dodatočne prevzal v utorok 6. novembra, na hlavnom galavečere v októbri sa totiž nemohol zúčastniť. Jozef Ilko je jedným zo 14 seniorov, ktorých mesto v tomto roku ocenilo za mimoriadny prínos.

